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Yopaxuenne 3. Indiquen la pareja aspectual de los siguientes verbos y
formen todos los participios activos:

TOBOPUTDH CJIBIIIIAaTb 6paTB MOt KUTb
3HaAThb a1ymaTb OaBaTb exaTb OuTH
IIOHMMAaTb KeJlaTb CaATbCA JIeTeTb IIINTDb
BUOETH XOTeTb JIOKUTDBCA OexaTb ITNTDH
CMOTPETDH JIIOOUTH BCTaBaTb IUIBITH XKIOaTb

Ynpaxaenne 4. Elijan el verbo adecuado y formen el imperativo:

1. (KytacTp-10JI0KMTB) BCe Belly Ha MecTo.

2. He (BBIXOAUTB-BBINITI) 0O€3 ITAJIBTO, CETOTHS XOJIOIHO.

3. (ExaTp-ioexaTh) Ha BbIXO[HbIE Ha J1ady U (OTObIXaTh- OTIOXHYTb) KaK CJleflyeT.
4. Korma Oypnemrb BBIXOAUTBH M3 II0e371a, He (3a0bIBaTh- 3a0BITh) UTO-HUOYIbL M3
Belllen.

5. laBam (XOAUTB-CXOAUTB) B PYCCKUI pecTopaH!

6. He (oOpamaTb-06paTiTh) BHMMaHMe Ha IJIyIIble 3aMeYaHMsl.

7. (Youparp-yOpaTh), IIOXKaIIy ICTa, CO CTOJIA.

8. (YunTb-Hay4nTh) MeHs UrpaTh B IIOKeP.

9. 1 6p11a TIpaBa, (COTIAIIaThCA-COTIIACUTECS)!

10. Y BoguTertert ecTh IpaBWIO: He YBepeH - He (0OTOHSTh-000THATB).

YnpaxxHeane 5. Repasemos los verbos de los grupos Oecamv-Oexxams y
naabamo-navims. Escojan el/los verbo/s adecuado/s:

1. Kyna TeI (Gerarp, OexxaTp, mpubexaTp), Korma s TeOs BcTpeTw1? - [lomor,
CMOTPEeTh MyJIbT(PVIIBMBL.

2. DToT KOpaliib (IPUIUIBITE, IUIaBaTh, IUIBITE) U3 Bastencun B Mapcerisb.

3. Y Bac 6osibHOe cepjilie, IepecTaHbTe cerdac Xe Tak (0eraTe, cOeraTp, Oexars).
4. OHa, KaXXeTcsl, He yMeeT (OTIUIbITh, IUIaBaTh, IJIBITH).

5. I'lo popore gomon, (3aberaTh, 3ab0exxaTh, BEIOEXKATD), MOXAIYVICTa, KO MHE, y
MeHs U151 TeOsl eCThb CIopIpus.

Ynpaxaenne 6. Sustituyan los participios por construcciones de relativo:

1. ApxurekTopos, nocrpousimx cobop Bacumsa biraxxennoro B Mockse, 3Bajin
bapma u IlocTHUMK.

2. Ilpungsmias xprctraHcTBO Pych cTasa XXuTh IO HOBOMY KaJleHapIo.

3. Bcem Typucram, nipuesxaromim B MOckBy, cieflyeT rmoceTuTh My3ent Kpemis.
4. Bpau morpocml My>KUmMHY, CUeBIIIero B BecTy00s1e OOJIBHUIIBI U Ky PUBIIIETO
curapery, Wivi He KypWUTb VIV BEIITV Ha YJIUITY.



5. Pebsita, urparomiye Bo nope B ¢yTOOJI, HPUAYT IOMOM BCe MOKpBIe U
I'psI3HBIE.

6. Bcex 3abo0seBIImx OpOHXITOM JIeTer HOJIOXKWIIN B OOJIBHMUILY.

7. CemmieTHeMy Callle, cheBIIeMY MHOJIKMIIO IITOKOJIaJIHBIX KOHeT, HOUbO CTasIo
IUIOXO.

8. MwuiMoHep OAOMIEN K yIIaBIIIeV XXeHIIHe 1 IIOMOT eVl BCTaTh.

9. Y moero cocena Jleonuaa IleTpoBuua, XX1ByIIero Ta>koM Bblllle, IIpeKpacHas
cobOaka MOpObI ceTTep.

10. Bee mroy, poamsIviecs oA, 3HAKOM TeJIbIIa, MMEIOT CVUIBHBIN XapaKTep.

Ynpaxaenue 7. Sustituyan las oraciones de relativo por participios pasados
activos; atencidn al aspecto del verbo:

1. Bce nckanm 3Me10, KOTOpast yKycCuIa OXOTHMKA.

2. 1 mpuracwil B pecTopaH Apy3eri, KOTOphle mpuexanv 13 MOCKBBIL.

3. JIu1io yenoBeka, KOTOPBIV UMTAJI Ta3eTy, IOKa3aJ0Ch MHEe 3HAaKOMBIM.

4. Ha ynmile Bce OCTaHOBWIVCH M CTaJI CMOTPeTb Ha OOJIBIION BO3AYIITHBIN
Iap, KOTOPBIV MeJIEHHO IIpoJieTal Hajl FOPOIOM.

5. leBouka cMOTpesla Ha KpacHBIX M 30JIOTBIX PBIOOK, KOTOpBIe IUIaBaIl B
aKBapuyMme.

6. Ha 3acemammm IIpaBUTEIIBCTBA, KOTOpPOE COCTOSIIOCH BUepa, OOCyXmasm
5KOHOMMYECKOe IOJIOKeHWe B CTpaHe.

7. IIpodeccop, KOoTOpBITI MpoUMTal pabOTY CTyIeHTa, ObUI OUeHb TOBOJIEH.

8. ABTOOYC, KOTOPEBIN exaJl 110 MapuIpyTy Mocksa - Pura, morepiies aBapuio.

9. 51 nonpocnJ1 yestoBeKa, KOTOPHIVI ceJl Ha MOE MeCTO, IlepececTb.

10. Mo eq1, KOTOPBIN yIIENT Ha IIEHCUIO, Tellephb

Yopaxkaenne 9. Sustituyan las oraciones de relativo por giros participiales:

1. Mosa moppyra Hans, xoTtopas paboTaeT B MHONMK/IMHUKE, WIIET PYIYIO
pabory.

2. BceM TypucTaM, KOTOpBIe XeJlaloT IoexaTsb B Poccriro, Hazio MOy YUTh BU3Y.

3. UMHOBHMK, KOTOPBII OepéT B3ATKM, HedeCTHBIN duesioBeK. Ho m uerosek,
KOTOPBIV HAET B3SITKM, HE JIyYIIIe.

4. M1 BcTaHeM B 4 4aca yTpa, 4TOOBI IIOCMOTpPeTh Ha COJIHIle, KOTOpOe BCTaéT
V3-3a MOPAI.

5. CbIH, KOTOPBIV JIIOOUT CBOVIX POOUTEJIEN, X He OCTaBUT B CTAPOCTH.

Yunpaxuenne 10. Los verbos ocraHoBuTBCA, OcTaThesl, BCTaTh suelen causar
problemas. Para ayudarles a dominarlos, les proponemos que determinen cudl o
cudles de los tres verbos se puede emplear en cada una de las frases o
locuciones siguientes:

1. Ha HOTM MOXHO ....



2. MOXHO ... HO4eBaThb y IIpy3erL.

3. B Mockse 51 MOTY ... B TOCTMHWIIE VWIN Y 3HAaKOMBIX.
4. B ouepenb MOXHO ....

5. Korza cseTodop KpacHBIN, HAZIO ...

6. Jl mpenriounTalo ... OOVH.

Yopaxaenmne 13. Repasen los verbos de movimiento; completen los verbos
con el prefijo adecuado, segtin el contexto:

1. B nexabpe 1979- oro roga CCCP ...sé1n Bovicka B AcdraHncraH.

2. YToOBI XOpPOLIO ...BOAUTH CTUXV, HaBepHOE, Hy>KHO OBITh ITIO3TOM.

3. 51 3a0bU1 ... BecT OyAWIBHUK U OIIO37Jal Ha paboTy.

4. ITo>)xapHUKM ...BeJIV BCeX KUTeJIeV 13 TOpsInero goMa.

5. Bcé roToso: 3aBTpa B OOVMHHAALATS ...e[eT I'Py30BUK, U MHI ...eJleM Ha HOBYIO
KBapTHUpYy.

6. DMUTpaHTHI ... €3)Kal0T HaBceraa.

7. Takcy ...exaj10 METPOB CTO M BAPYT OCTaHOBWJIOCH.

8. OOBIUHO £ ...XOXY 13 IoMa B 8 yTpa, HO CerofHs £ ...IleJI Ha I1ojT4aca I10o3xe.
9. Ypoxk KoHUMIICH, CTYA€HTHI ...IIUIVCH 110 IOMaM.

10. 3aHAaTVNa KOHYWINICH, CTYJ€HTHI ...eXaJIiCh KTO Ky/a.

11. YTo0BI criesiaTh peMOHT, IPUAETCS ...HECTU BCIO MeOerTh Ha Yepiax.

12. KTo 13 Bac MoxerT ...se3Tn Bepy B asponopr?

Ynpaxxuenne 14. Pongan las preposiciones necesarias:

1. VuurenpHuila pasgania KCepPOKOIUM ... yUeHMKaM: KaXIO0MY ... JIBe.
2. ... Magpuna ... MOCKBBI 5 4acoB IOJIETA.

3. He mpuxopgure 3aBTpa ... MHe ... paboTy: MeHs He OyeT.
4. ... BukTopa s 3TOro HMKaK He oXwaat!

5. ITommpocn ... Bukropa xiroun ... KabuHerTa.

6. Ilonpocure ... Buxtopa He KypuTb.

7. Copocu ... BukTopa, Korga oH KOHUUT paboTy.

8. Huuero He nipocurte ... BuxTtopa.

9. Hu o0 uém He ripocure ... BuxTopa.

10. ITorosopu ... Buxropom.

11. OripaBbTe 3-Mmemt ... Bukropy.

12. 3armtaTu ... Buktopy ... pabory.
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OT1BeTHI

Yopaxaenne 3. Indiquen la pareja aspectual de los

todos los participios activos:

l'oBopwuTs - ckaszaThb
TOBOPSIINIL
TOBOPVIBIINN
CKa3aBIIN

CJIBIIATE - YCJIBIIIATD
CJIBIIIAIITL
CJIBIIIABIIUT
YCITBITIABIINTA

OpaThb - B3Th
Oepyrnm
OpasImmi
B3SIBILIVIVL

VOTU - TIONTU
VIIY LLIVIVE
IIIEeIIII
TIOILEeIIIIVATA

XUTD - IIPOXUTH
JKUBY LIV
JKVIBITIVTA
TTPOXXVBIIIMTL

3HATh - Y3HaTh
SHaIOII
3HaBIIN
Y3HaBIINN

CJIyIIaTh - IIOC/IYIIATh
CITy AT
CITYIIaBIINL
IIOCJTYIIIaBIIUA

oaBaThb - JaTh
IAXOIIIL
JTaBaBIIIMIT
IIABIIINT

exarThb - ImoexaTh
ey
exXaBIIit

siguientes verbos y formen



I1oexaBIII

OuTh - ITOOUTH
Obromin
OwBIIIATL
IOOMBIIINTA

IIOHVMAaThb - IIOHATh
TIOHVIMAIOIITMTL
TIOHMMAaBINUN
TIOHABIIIT

XXeJIaTh - IIoXeJlaTh
KeJIaIoIIUm
JKeJTaBIIU
TI0XKeJIaBIIIT

CaIUTBCH - CeCTh
CaIAIMUIIC
CaOVIBIINVICA
CeBIIINI

JIETETH - I1OJIETETH
JIETANINT
JIeTeBINUMN
I10JIETEBIINTT

IOUTH - CIOUTH
INBIOIU
IOUBIIU
CITIUBIITUW

BUIETH - YBUIETh
BUOAIINI
BUJIEBIIIU
YBUEBIINN

XOTETbH - 3aX0TeTh
XOTIIIIVTA
XOTEBINUM
3aXOTEeBIIUN

JIOXUTBCH - JIEUb
JIOKAILIMVACS
JIOXKUBIIUVICH
JIETTIIMIL

bGexatp - mobexxaTb
Oerymmi
OexaBImmit
mo0eXXaBIITiA



IIUTDb - BBIIIUTDH
TIBIOIIITA
TIBIINT
BBIIIVBIINT

CMOTPETH - IIOCMOTPETH
CMOTPSIIU
CMOTpPEBIIU
IIOCMOTPEBIINII

JIIOOUTH — IOJIIO0UTH
JIFOOSIITITA
JIFOOVBILIVAVA
TIOJTIOOMBIIIATA

BCTaBaTh — BCTaTh
BCTArOIIUM
BCTaBaBIIINI
BCTaBIIUN

IUIBITH — IIOIUIBITH
IUTBIBYILIVIVL
TUIBIBIITUT
TIOTUTBIBIIINTL

XIATh - IIOOO0XIaTh
KTy IV

KITaBILIUT

IO OXXIABIIIVTA

Ynpaxuennue 4. Elijan el verbo adecuado y formen el imperativo:

. ITomoxm

. He BeIixOoOm

. TToemem / oTmoxHEM
. He 3a0yp

. CXOIMM

. He obparman

. Yoepu

. Hayun

. COTJIACVCh

10. He obroHs1

O 0N OO = WIN -

Ynpaxuenue 5. Repasemos los verbos de los grupos 6ecamv-bexcams y niaBamo-
navims. Escojan el /los verbo/s adecuado/s:

1. Gexxan
2. IUI1aBaeT



3. beratb
4. y1aBaTh.
5. 3abermn

YnpaxueHue 6. Sustituyan los participios por construcciones de relativo:

. ApXUTEKTOpPOB, KOTOpbIe TIOCTPOVIIN COOOp ...

. Pycp, KoTopas mpuHsiiia XpUCTHMaHCTBO ...

. Typucram, koTopble mpuesxarT B MOCKBY...

. My>Xunny, KOTOPBIVI CUfIesl VI Ky pWI. ..

. PebsiTa, KoTOpbIe urpaoT B PyToOOII. ..

. Bcex meter1, koTopsble 3a0051€7111 OPOHXUTOM. ..

. Carre, KOTOPBIN CheJT MOJIKVIIO KOHQET. ..

. K xenmmne, koTopas ynaina...

. Jleonnpa IleTpoBrya, KOTOPBIN XXUBET 3Ta’KOM BBIIIIE. ..
10. JIrogu, KoTOpBle pOoAVIIVICE 1107, 3HaKOM Testplia. ..

O 0NN Ul WIN -

VYuopaxaenne 7. Sustituyan las oraciones de relativo por participios pasados
activos; atencion al aspecto del verbo:

1. Bce mickaim 3Me10, YKyCHBIITYIO OXOTHMKA.

2. 5] mpuracwI B pecTopaH Ipysei, IprexaBimx n3 MOCKBBIL.

3. JInio vestoBeKa, UMTaBIIIEro ra3eTy, I0Ka3alloCch MHe 3HAaKOMBIM.

4. Ha yymile Bce OCTaHOBWINCH M CTaJIi CMOTPeTb Ha OOJIBIIION BO3IYIIHBIV IIap,
MeJlJIEHHO IPpOJIeTaBILINI Hajl TOPOIOM.

5. [leBouka cMOTpesia Ha KPAaCcHBIX ¥ 30JI0TBIX PhIOOK, IUIaBaBIINIX B aKBapuyMe.

6. Ha 3acemanmm mpaBuUTENIbCTBaA, COCTOSIBIIIeecs: Buepa, OOCYXHaian >KOHOMWYecKoe
IIOJIOKeHNe B CTpaHe.

7. Ilpodeccop, mpounTasimii paboTy CTyAeHTa, ObUI OYeHb JOBOJIEH.

8. ABTODYC, exaBmmi 110 MapmpyTy Mocksa - Pura, morepries aBapuio.

9. 51 monpocw1 yestoBeKa, CeBIIero Ha MOé MeCTO, IlepececTb.

10. Mo fneq1, yuiemmi Ha IeHCUIO, Tellepb IOCTOSHHO XMBET Ha JaJe.

Yupaxaenue 9. Sustituyan las oraciones de relativo por giros participiales:

1. koTopas paboraer —> paboTarorasi.

2. KOTOpBbIe XeJIaloT — > >KeJIAIOIIVIM.

3. KOTOpPBIN OepeT — > OepyIni, HaéT — > JAIOLINIAL.
4. KOTOpOe BCTaéT — > BCTAMOIIIee.

5. KOTOP®ITI JTIOOUT — > JTFOOSIIINTAL

VYnopaxxnenmne 10. Los verbos ocraHOBMTBCA, oOCTaThbesl, BCTaTh suelen causar
problemas. Para ayudarles a dominarlos, les proponemos que determinen cudl o cuéles
de los tres verbos se puede emplear en cada una de las frases o locuciones siguientes:

1. BcTaTh
2. OCTaTbCH



3. OCTAaHOBUTHCH
4. BCcTaTh

5. ocTaHOBUTBHCS
6. ocTaTbCsI

VYnpaxaenme 13. Repasen los verbos de movimiento; completen los verbos con el
prefijo adecuado, segtn el contexto:

. BBEII

. TIepeBOANTH

. 3aBeCTu

. BBIBEJIN

. IpueneT / miepeegeM
. ye3XaroT

. IIpoexasio

. BBIXOXY / BBIIIIeJI
9. pasonuinch

10. paszbexanmch

11. orHECTU

12. oTBE3TU

I CT = WIDNRP

Ynpaxaenmne 14. Pongan las preposiciones necesarias:

1o
.0t / no
.Ko / Ha
Or

.y / ot

00N QU R W



